



王城公园和隋唐城遗址植物园 春节灯会充满洛阳元素

花灯璀璨耀洛城 小年之夜迎宾朋

近日,2025年王城新春游园会暨迎春灯会、2025年隋唐河洛文化庙会暨新春灯会先后试灯,为市民及游客献上了一场璀璨的花灯盛宴。

01 浓浓中国年味 洛阳元素十足

夜幕降临,灯组初亮。18日晚,走进隋唐城遗址植物园南门,“宅兹中国”主题分区引人注目,“瑰宝长廊”灯组绵延约60米,展现了何尊、三彩黑釉马、泥塑佛像等文物元素,将“国宝”搬进了公园;观赏“丝路长卷”灯组,耳边似有驼铃阵阵,羌笛悠扬,传来历史的回响。



王城公园“祈福女神”



隋唐城遗址植物园“丝路长卷”

02 融合现代科技 互动体验感升级

“真漂亮!今年的灯会和往年很不一样。”近日,在王城公园试灯现场,市民王女士高举手机拍个不停,海市蜃楼般的“琉璃宫阙”、会Wink的“祈福女神”等频频为游客带来惊喜。今年的灯会现场融合现代科技,首次采用冷色调光源、大量引入动态光源等,给人以“乱花渐欲迷人眼”的花式观感。

03 活动丰富多彩 “白+黑”嗨个不停

夜晚璀璨“灯”场,白天欢乐不断。记者了解到,2025年王城新春游园会暨迎春灯会、2025年隋唐河洛文化庙会暨新春灯会期间,还有丰富多彩的互动节目。



隋唐城遗址植物园“洛阳民俗老街”灯组

逛“周公好市”赏“大唐雅集”

沉浸式解锁年味儿新体验

周公好市

●时间:1月22日至2月13日(腊月二十三至正月十六)
●地点:周公庙步行街
●活动内容:联合周公庙博物馆、越阳花道国学研究会开展“花影周公”插花艺术活动;设置祈福纳祥打卡场景,“善财童子”向游客发红包;开设隋唐市集,设置非遗拓印体验区。

南关游园会

●时间:1月22日至2月12日(腊月二十三至正月十五)
●地点:南关公园
●活动内容:设置新中式新春市集,涵盖非遗技艺、国风手作、书画艺术、精美饰品、时尚潮玩、美食小吃、娱乐体验等内容,经营者着汉服和游客进行互动,打造既有年味又符合当代年轻人审美的时尚打卡地。

大唐雅集

●时间:1月29日至2月4日(正月初一至正月初七)
●地点:天心校场里、大唐华市、大唐宿集园区
●活动内容:开展汉服婚礼巡游,营造喜庆祥和的节庆氛围;河洛大鼓文艺队进行不间断串场表演;开设国潮雅集,通过古韵茶艺、围炉煮茶,让市民游客沉浸式体验人间烟火气。

“青年宫里有好戏”戏曲专场演出

●时间:2月12日(正月十五)
●地点:青年宫广场
●活动内容:选取优秀豫剧折子戏,举办戏曲专场演出,烘托浓厚节日氛围,弘扬优秀传统文化;将传统戏曲演出与戏曲妆造体验、手绘脸谱、非遗拓印、投壶射箭等活动结合起来,丰富市民游客体验。

玩手游打卡盛唐洛阳年

近日,著名手游《合金弹头:觉醒》迎来特别版本——“异想东方,不夜洛阳”蛇年新春×穿越盛唐洛阳年版本,其中增加了大量洛阳城市场景和地标建筑,带领玩家沉浸式体验洛阳的非遗文化和国风气质。



以应天门为背景的游戏界面(资料图片)

洛报融媒记者 孟山 通讯员 赵奕鼎

制图 中辉

洛阳利尔入选工信部2024年度 质量提升与品牌建设典型案例

系全省唯一入选企业



工作人员在洛阳利尔中央控制室监管无人车间和自动仓储智能化设备(资料图片)

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张三保)记者从市工信局获悉,近日工信部发布2024年度质量提升与品牌建设典型案例名单,洛阳利尔功能材料有限公司凭借“耐火材料全生命周期的质量管理数字化”榜上有名,系全省唯一入选企业。

为进一步提升工信质量管理能力,打造更多具有国际影响力的“中国制造”品牌,工信部组织开展了2024年度质量提升与品牌建设典型案例遴选工作,围绕质量管理能力、质量技术创新应用、可靠性提升、品牌建设等方面面向全国征集。

洛阳利尔“耐火材料全生命周期的质量管理数字化”属于质量管理能力方向。聚焦该项重点工作,企业将数字能力建设作为推进质量管理数字化发展的主线,积极建立耐火材料全生命周期质量管理架构并推动实施,开展了数据规范化、流程标准化和系统集成化的转型,解决了数据孤岛、订单及物料标识不规范及信息共享困难的问题,在产能提升、质量保障、智慧生产、减员增效等方面效果显著,实现了整体发展从“制造”到“智造”的升级转变。

我市近年积极引导和鼓励企业运用先进质量管理方法,持续擦亮“洛阳制造”品牌。后续全市将加强对典型案例的政策支持和宣传推广,推动更多洛阳企业在质量提升与品牌建设上取得新成效。

我市新增6家市级星创天地

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 张翼)记者从市科技局获悉,2024年度洛阳市星创天地备案名单日前公布,6家单位入选。

星创天地是指满足农业农村创新创业需求的众创空间,旨在通过市场化机制、专业化服务和资本化运作的方式,利用线下孵化载体和线上网络平台,集聚创新资源和创业要素,促进农村创新创业的低成本、专业化、便利化和信息化。

此次新增的6家市级星创天地涉及肉牛养殖、药材加工、羊肚菌种植等,涵盖种植、养殖、农产品深加工等农业产业链环节,具有创新资源和创业要素丰富等特点,未来将致力于加快推动乡村特色产业全链条升级,不断提升洛阳农业特色产业质量效益和竞争力。

新增的6家星创天地

- 洛阳市易仁瓜蒌星创天地(伊川县)
- 洛阳市美通农业肉牛养殖科技园星创天地(伊川县)
- 洛阳市道地药材加工及质控星创天地(嵩县)
- 洛阳市药食药膳加工星创天地(嵩县)
- 洛阳市百氏康羊肚菌种植星创天地(嵩县)
- 洛阳市中草药种植、繁育与技术推广星创天地(洛宁县)

万人助万企 进行时

搭平台解难题 助推医药产业高质量发展

“感谢市场监管部门的牵线搭桥,让更多人了解洛阳本土企业生产的特色药品。”近日,我市一家药品生产企业负责人告诉记者。

当日,市市场监管局举行全市零售连锁药店和药品生产企业对接会,来自全市36家零售连锁药店和3家本土药品生产企业的负责人参加。活动现场,3家生产企业各自介绍了基本情况,尤其是“拳头”产品的特色、产销情况等。

生物医药行业正迎来前所未有的发展机遇。河洛地区中医药资源丰富,洛阳的地势、气候和土壤极其适合多种中药材生长。近年,我市以政策支撑助力中医药强市建设,产业发展氛围浓厚,目前全市中药材种植面积达105.6万亩,省级中药材规范化种苗繁育和示范基地有24个。由于本地企业大多仍处于发展阶段,仍需持续提升品牌知名度。为此,市市场监管局开展了此次对接活动,旨在推动连锁药店与药品生产企业加强交流,依托各方的优势和资源,推动供需双方精准对接。

市市场监管局相关负责人表示,下一步,该局将以“万人助万企”活动为依托,继续深入了解药品生产企业、连锁药店的实际需求,通过搭平台、解难题,全心全意为企业做好服务,营造良好营商环境,全力助推洛阳医药产业高质量发展。

洛报融媒记者 李岚 通讯员 赵利波 孙瑾靖